

县区新闻

本报联手华商报找人 “姐，你在哪儿？”

登封近七旬老人寻找失散68年的姐姐耿秀英
1946年全家在陕西逃荒时，她被母亲送给了一个铁匠
知情者请拨打郑州晚报新闻热线0371-96678
华商报新闻热线029-88880000



耿有伫立思念姐姐

“母亲经常朝着耀县方向观望，那悲伤的身影犹如一只孤雁……”近日，河南登封68岁的耿有给《郑州晚报》打电话说，1946年母亲带着姐姐耿秀英和刚出生的他到陕西逃荒，为了让孩子们能活下来，母亲“狠心”地把姐姐送了人。后来母亲为此悔恨不已，在带着深切的思念离世前还特意交代，一定要找到姐姐，并代她说声对不起。耿先生讲述的这个故事让人感叹不已。为帮助他完成母亲的遗愿，《郑州晚报》今天和《华商报》联合寻人，希望耿秀英女士或知情人看到报道后，能及时与郑州晚报新闻热线0371-96678或华商报新闻热线029-88880000联系。郑州晚报记者 袁建龙 华商报记者 马虎振

为了让姐姐能活下来母亲忍痛送人

耿有家住河南省登封市东华镇大王村。6月30日，他向郑州晚报记者讲述了那段艰苦的岁月。“1946年，母亲带着姐姐到陕西咸阳逃荒，那时候我刚出生，姐姐已两天没吃饭，一直在哭。和母亲一起逃荒的王大娘说，如果想让孩子活下来，找个有吃的家儿送了吧。母亲当时正在坐月子，实在无力照顾姐姐，强忍泪水把姐姐给了

王大娘。”

耿有听母亲诉说，当时望着王大娘抱着姐姐越走越远的背影，“割心般的痛使母亲颤抖着紧紧把我抱在怀中，似乎整个人被抽走了灵魂”。随后，王大娘在她儿子杨深的介绍下，把姐姐送给了杨深的师傅。杨深的师傅家住耀县（今铜川市耀州区）小火车站旁，以打铁为生，大家都称呼他

“司铁匠”。因当时司铁匠夫妻无儿无女，就收养了耿秀英。“母亲只想让姐姐活着，才送了人。”

耿有说，后来母亲带着他回到了家乡登封后，经常一整晚做梦都是姐姐。笑着的、伤心的、眼中带痛的、形态各样的姐姐，搅得母亲在梦中又哭又笑，有时清晨醒来泪流满面。

再次到陕西逃荒才知有个姐姐

1960年，14岁的耿有一家又一次去陕西逃荒，耿有的母亲因思念耿秀英，才把这事告诉了耿有。“我当时恍然大悟，终于明白母亲有时候暗自落泪的原因，原来是有了姐姐。”耿有愧疚地说，因为他的

出生，才让母亲承受不住养活两个孩子的现实，把姐姐送人，母亲自此活在悔恨之中。第二次逃荒到陕西省凤翔县，距司铁匠家没多远，“母亲经常朝着耀县方向观望，那悲伤的身影犹如一只孤雁，除了姐姐仿佛

整个世界都不能融进她的眼睛。”耿有说，但母亲不敢去寻找姐姐，怕见到姐姐，怕看到她眼里对亲生父母有恨。“就这样，我们错过了找姐姐的最佳时机。再次辗转回到家乡时，母亲对姐姐的思念有增无减。”

耿家后人曾多次到陕西寻找

1993年耿有的母亲弥留之际，拉着正值年轻的外孙刘振伟说：“外婆对不起你大姨，你一定要找到她，替外婆说句对不起。”就这样老人带着对女儿的思念，眼角流下最后两滴泪，永远地离开了。

刘振伟在办完外婆的后事时，为了完成外婆的遗愿，踏上了去耀县的路。“我到了之后，看到因时代变迁，耀县和家人讲述的完全不一样。”刘振伟就寻找当地上年纪的人，打听大姨的下落，结果一无所获。

“当时没有手机，我就留下了我的地址，拜托他们如果有消息了给我写一封信。”刘振伟说，只是后来一直没有音信，生活条件好转以后，又几次去寻找，直到现在一直如石沉大海。

希望有生之年能和姐姐团聚

“第二次逃荒时，母亲带着我和一个弟弟三个妹妹，令人痛心的是最小的两个妹妹在逃荒途中死在了陕西。这些事情，流落在外边的姐姐肯定都不知道。”耿有说，母亲后半辈子都活在对姐姐的思念和悔恨

之中。为了让母亲九泉下安心，“我们兄弟姐妹能够团聚，有生之年我们一定要找到她。即使不能生活在一起，也要彼此知道对方，让姐姐知道她有血脉相连的亲人，并不是孤单的一个人”。

如果您知道耿秀英的情况或者在当年一起逃荒时知道一些情况，请帮帮这个家庭，让他们一家团聚。提供线索请拨打郑州晚报新闻热线0371-96678或华商报新闻热线029-88880000。

新密市举行2014年度 义务兵家属优待金发放仪式

本报讯 昨日上午，新密市2014年义务兵家属优待金发放仪式在西广场前隆重举行。郑州警备区参谋长董继锋，新密市委常委、副书记李芳等有关部门负责人，各乡镇（街道办事处）武装部部长、义务兵家属代表、应征对象代表共计500余人出席了发放仪式。

新密市在财力较为紧张的情况下，积极筹措专项资金1438余万元，用于今年的义务兵家属优待金发放，并明确要求各相关部门要在“八一”建军节前，将优待金发放到义务兵家属手中。郑州晚报记者 王银廷 通讯员 樊鹏辉 崔石磊

学生半价观看 《禅宗少林·音乐大典》

本报讯 昨日，记者获悉，今年暑假《禅宗少林·音乐大典》特别针对学子推出半价优惠活动。自今日起至8月31日，学生凭中高考准考证、学生证等有效证件，可享受《禅宗少林·音乐大典》半价优惠。为方便市民、学生观看，特在郑州配备直通车发往景区，当天往返。

《禅宗少林·音乐大典》是目前世界上最大，也是国内唯一一台以解读中国传统文化精神内核为内容的实景演出

项目。项目得到了世界各国友人和社会各界的认可和称赞，先后获得了“国家文化产业示范基地”、“国家文化旅游重点项目”、“中国创意城市文化名片”等诸多国家级及省、市荣誉，成为了中原文化与旅游产业发展的典范。

直通车发车地点：经五路纬五路交叉口西50米路南

直通车发车时间：16:30（为保证车位，请提前一天预约）

郑州晚报记者 袁建龙

乘客遗失救命钱 中牟警方帮找回

本报讯 7月2日晚上8点30分，中牟县公安局出租车管理办公室接到乘客刘某报警电话：其从中牟老县城人民医院乘坐出租车前往新县城人民医院给亲戚送医疗费，由于心里着急，未索取出租车发票，随身携带的棕色手提包遗忘在车上，发现时出租车已开走，包内装有7500元现金及部分证件和银行卡。

接报后，中牟县公安局出

租车管理办公室通过多种途径，很快找到了当事出租车（车牌号豫ATG27X）及司机。不知情的司机弄清情况后最终在后排副驾驶座位下方找到了刘某遗失的手提包，并交回。当失主刘某从民警手中接过遗失的手提包，看到包内分文未少时，连连称谢。

郑州晚报见习记者 张朝晖 通讯员 王发明 刘同

郑州地税直属分局 健全重点税源综管体系

本报讯 近期，郑州地税直属分局加强重点税源管理，建立健全以“税收分析”为重点的税源综合管理体系，实现了从单纯注重收入管理到重视税源管理的转变。

该局加强主体税种监控，建立健全税收分析档案制度；

对重点企业、重点行业及零负申报、税负偏低等企业进行重点评估。及时跟踪税收走势，科学评定收入质量，提高社会综合治税成效等，确保税款及时足额入库。

郑州晚报记者 谷长乐 通讯员 涂静